

洛龙一实小政和路分校举办第二届校园科技节

多彩活动

带学生开启科技之旅

□洛教融媒记者 师睿 汪翔 通讯员 王瑞 文/图

奇妙的科学实验、精彩的科技互动项目、脑洞大开的科幻画和科技小制作……18日，洛龙一实小政和路分校举办第二届校园科技节。全校学生置身科技的海洋，开启了一段科技之旅。

洛龙区教育局党组成员、副局长蔡浩舸讲话，洛龙一实小教育集团党委书记、校长王永民宣布活动开幕，洛龙区教育局办公室主任杨小飞等出席开幕式。

“哇——快看！”2米多高的大型机甲“悟空”一出现，操场上立马沸腾了起来。它身穿金色铠甲、肩披红色斗篷、头戴雉鸡翎，大步流星地走到每个班的队伍前面，向大家挥手示意。学生们也叫着、跳着招手回应。

“往两张纸中间吹气，为什么它们不向两边分开，而往一起靠拢？”科学社团的老师通过简单的实验，为大家解释了伯努利原理。师生们还一起演示了人体导电实验、马德保半球实验等。

画笔下的太空和未来世界、用纸筒做的1米多高的“火箭”、用乐高块组装的“抓娃娃机”……在科技作品展示区围了很多学生，大家被一幅幅想象力丰富的科幻画、一件件奇思妙想的科技小制作深深吸引着。

在科技项目互动区，学生们带上自制装备有序登场。空气炮、水火箭、滑梯定投等10多个互动项目，



讲解科幻画

大家玩儿得不亦乐乎。谁的空气炮打倒的纸杯最多？谁的水火箭飞得最高？谁的装备投得最准？伴随着一次次操作，现场不时响起阵阵掌声和欢呼声。

洛龙一实小政和路分校校长孙智华说，希望通过此次活动，使更多学生能感受到科技的魅力，让科学的种子在他们心里生根、发芽。该校也将继续大力开展形式多样的科技活动，积极营造全校师生爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。



发射水火箭

“家长大讲堂”第四讲即将启幕——聚焦小升初学业规划

□洛教融媒记者 李云天

为了帮助家长们更好地理解并应对孩子从小学到初中的过渡阶段，洛教融媒精心策划的第四期“家长大讲堂”活动将于11月2日（周六）14:30在洛阳市图书馆拉开帷幕。本次讲座以“小升初学业规划”为主题，主办方将邀请多位经验丰富的教师现场分享，为广大家长提供小升初阶段学习、生活、心理等各方面的咨询和建议。

此次活动特别邀请到了三位来自洛阳教育一线的优秀教师，分别是拥有丰富经验的资深数学教师曲贤斌，洛阳市地矿双语学校优秀语文教师周文琴，以及从事英语教育工作超过十年的专业人士张芳。届时，这几位教育领域的优秀代表将围绕以下几个核心议题展开深入讨论：

- 小升初公办、民办学校择校策略与建议
- 如何引导孩子保持良好的学习状态
- 家长如何获取更多的有效信息
- 小学高年级语数英学习规划

洛教融媒“家长大讲堂”活动会聚了教育界权威专家、一线教学精英、资深教育顾问及心理咨询专业人士，以洛阳市中小学生家长为核心服务对象，致力于打造一个集教育理论研究、本地教育资源解读、成功育儿经验分享和实时教育问题解答于一体的综合性家庭教育服务平台。

即日起，您可以通过扫描文中二维码进行在线报名。活动现场将设有互动环节，家长们可直接与教师们面对面交流，获得个性化的指导与建议。洛教融媒诚邀您的参与，一起探索小升初阶段的最佳实践方案。



活动报名二维码

与警童行 守护平安

洛报小记者到轨道交通分局参观采访

□通讯员 周政君/文 洛教融媒记者 汪翔/图

19日，洛阳市小记者协会联合市公安局轨道交通分局开展小记者进警营活动，100余名小记者走进警营，感受独特的警营文化。

活动第一站来到地铁检修车间。小记者们兴致勃勃地走进车厢、驾驶室，边看边问，边在本子上认真记录。讲解员耐心细致地为小记者们介绍在列车上如遇特殊情况时，应如何快速与司机取得联系，以及如何正确使用灭火器等知识。

随后，小记者们走进110指挥中心大厅。当巨大的视频监控电子大屏展现在眼前时，大家都被深深震撼，不禁发出阵阵惊叹。大屏幕上，地铁站内清晰的画面、川流不息的乘客，让小记者们惊讶不已。在值班员的生动讲解



参观地铁驾驶室

下，小记者们深入了解了情指行合成作战中心的智能化平台、监控视频的用途，以及拨打110报警电话的注意事项等警务知识。此外，民警还介绍了两起典型案例，并就在地铁站内如何快速报警求助等问题，与小记者们进行了互动。

在分局大楼前，小记者们观摩了应急处突机动队的精彩演练和擒敌拳展示。队员们飒爽的身姿、刚劲有力的动作，无不展现出警察的风采与担当。小记者们纷纷鼓掌喝彩，有的甚至跃跃欲试。在装备展示环节，防暴头盔、防暴盾牌、抓捕器、电击器等装备，勾起了小记者们的好奇心。在民警的帮助下，小记者们纷纷穿戴警用装备，体验了当“警察”的感觉。

“轨道交通分局主要承担哪些职责和任务？”
“当遇到紧急情况时，我们应该怎么做？”
“轨道交通分局有什么特别的装备吗？能给我们介绍一下吗……”

活动最后，小记者们对民警进行了采访。他们提出了许多各种各样的问题，民警们耐心地一一解答。

通过此次参观，小记者们不仅丰富了课外生活，增长了知识见闻，更对轨道交通工作有了更深刻的认识和理解。大家纷纷表示，要认真学习警察叔叔忠于职责、守护平安、为民服务的崇高精神和职业素养，努力学习文化知识，立志成为对社会有贡献的时代新人。



参观指挥中心大厅